



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



22日,多云局部有雷阵雨转晴,东北风2~3级,20~34℃ / 23日,多云转阴有雷阵雨,东北风2~3级,21~31℃ / 24日,阴有雷阵雨转多云,南风3~4级减弱至2~3级,21~34℃

莉眼 看淄博



出则繁华,入则宁静。这是散布在淄博城区主干道沿线多个带状公园和遍布全城的绿化景观带给人们的直观感受。徜徉在这座美丽之城,既有精心规划设计的标志性大公园,更有散布全城的生态节约的社区游园、街头绿地、道路绿带等,它们共同构成了绿带环绕、林在城中、城在园中、人在景中的城市绿色生态体系。

去年以来,淄博市公用事业服务中心坚持以人民为中心、以生态文明为引领,按照全域公园城市要求,着力开展园林绿化工作,建设和提升了一大批节约型、生态型、花园型的街头带状公园,让家门口就有良好的绿色生态环境逐步成为淄博市一张亮丽的城市名片,为淄博高质量发展积蓄深厚的生态优势。

淄博市公用事业服务中心 持续提升城区主干道沿线绿地景观 街头游园微改造 “关键小事”见民生

潜移默化微改造 细小之处见真章

“繁花似锦北京路,一路芬芳醉路人。”这是家住北京路沿线不少市民对这条道路的评价。6月20日,周末休息的市民董小姐,沿着家门口7.74公里的城市绿道,轻松开启了“城市漫游”模式。当天,跟随董小姐的步伐,记者对北京路的绿化提升工作有了更深层次的认识。

作为淄博对外展示形象的活力景观大道,北京路(鲁泰大

道至淄河大道段)自去年启动绿化景观提升工程以来,长约11.5公里的道路两侧,明艳的花朵重重叠叠,颜色各异,错落相间,一年四季美不胜收……在北京路北段路东天乙花苑附近的带状公园内,市民王女士牵着小孙女穿行其间,时不时拍个美景,或停下来随孙女在公园内新添置的“摇摇乐”上嬉戏一会,老人与孩童发自内心的笑颜在绿荫下更显纯净,和谐的场面犹如画卷。

的笑颜在绿荫下更显纯净,和谐的场面犹如画卷。

“景色漂亮,园路也很整洁,一路一景,特色鲜明。清晨沿着连接成线的绿道,不知不觉间带着孩子在这天然氧吧已经玩了一个多小时了。咱淄博的城市绿化水平越来越高,环境越来越好了。看,这适合孩子的游乐设施,适合咱们成年人的健身绿道,还有这走累了随时可以歇歇脚的凉亭和桌凳,简直太符合我们的心意了!”谈起家门口的可喜变化,王女士连连称赞。

北京路,仅仅是淄博市完善街头公园体系建设的一个缩影。穿行在淄博城区内一条条城市主干道,不经意间,一片美丽的花海就会出现在眼前。除了街头的带状公园数量越来越多、环境越来越优美外,今年以来,淄博市公用事业服务中心不断完善带状公园设施,致力于将每条道路打造成市民家门口的“特色”绿道,将各路口处的绿道进行了“链接”,努力构建“一体式”园林绿化空间。

为自己加难度 为百姓谋幸福

“绿化景观提升工作,有开始,却永远没有结束,要随着市民需求的不断提升和变化,随时进行微调,于每一处潜移默化的改造、提升中,让市民感觉更舒适、更便捷。”淄博市公用事业服务中心园林绿化科科长杨敏菊一语道出了园林绿化人的“初心”。

新村路是主城区又一条主干道,这条道路的行道树以美人梅为主题,景观带按照多层次、多色彩的设计理念,将多种常绿植物与彩叶植物、观叶植物与观花植物合理搭配,营造出丰富多彩的道路景观效果。今年以来,在社区居民较为集中、路边区域符合条件的地段,淄博市公用事业服务中心组织对带状公园内的儿童游乐设施、便民设施进行了微改造。从木质攀岩器材到旋转滑梯再到造型秋千、彩色绿道、健身器材等,如何更实用?如何更便民?如何更有趣?针对每一件民生实事、每一个细微之处,杨敏菊带领一线园林绿化人员,用“为自己加难度,为百姓谋幸福”的决心努力前行。

春有繁花似锦,夏有绿树成荫,秋有红叶飘霜,冬有踏雪寻梅。“民生很大,大到以百亿计的项目投入——一个城市格局的改变;民生很小,小到家门口绿地内新添

置的一盏路灯——一个生活细节的改变。既要抓重大民生工程,也要办好群众最关注、最直接、最现实的“关键小事”。这一桩桩、一件件都跟老百姓紧密相关,涉及幸福“提速”的方方面面。为民办实事,抓大放小,是我们坚持和努力的方向!”淄博市公用事业服务中心副主任陈有东寥寥数语间,道出了淄博市园林绿化人为民办实事的信心和决心。

在园林绿化人的共同努力下,淄博市正逐步形成“一路一特色”的风格别样、异彩纷呈的城市园林景观格局。“现在还远远达不到公园城市的要求,接下来我们将加大力度进行提升改造,实现城景相通、城绿交融;建设主干道与小型公园、游园、绿地及社区、居民点相通的分支绿道,形成绿道网络;在绿道沿途建设服务驿站,增设景观小品,提升市民使用功能,塑造标志性街头园林景观。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 史磊



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看 视频内容



北京路上增设的景观凉亭



道路沿线设置的动感活力雕塑



街头带状公园新增设的儿童游乐设施



街头带状公园越来越美。